
Ker že priznavajo Rusom nasprotni listi, 
da je našel admiral Togo v admiralu Rožde-
stvenskem sebi enakovrednega nasprotnika na 
morju, potem smemo že gojiti nado, da je 
našel tudi svojega mojstra. To nam potrjuje 
tudi opis, ki ga je priobčil o Roždestvenskem 
list „Mosk. Vedomosti." 

Žinovij PetrovičRoždestvenski je — pravi 
rečeni list — junak iz prejšnje turške vojne, 
pravi učenec ruskih voditeljev v tej vojni. 
OQ se ne da splasiti, in način, kakor je pre
vozil preliv Malaka, priča o njegovi odločnosti. 
On se zaveda v polni meri vse resnosti polo
žaja svojega brodovja v političnem pogledu 
in se je znal dosedaj izogibati vsakemu kr
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šenju mednarodnih določil. Njegovo brodovje 
se nahaja izven vodovja pripadajočega kaki 
državi. Saj se mu tu ni treba bati nenadnega 
napada. Svojo vožnjo je znal uporabiti v to, 
da njegovo brodovje predstavlja sedaj eno 
telo in eno dušo. 

Imenovani list tudi zastopa misel, da se 
Togo sedaj ne bo odločil za resen napad. 
Zaradi tega se mu pa nikakor ne sme očitati 
strahopetnost, ampak namen mu je bil vedno, 
da je nastopal skrajno previdno. To je tudi 
pametno, kajti japonski admiral umeje dobro, 
koliko je sedaj v igri za Japonsko. On ve, 
da Rusija, tudi če izgubi brodovje Roždestven
skega, ni še izgubila vsega. Za Japonsko pa 
pomenja brodovjo Toga — vse! Izguba tega 
brodovja bi pomenjala — če že ne konca — 
pa vsaj začetek konca. 

O namenih admirala Roždestvenskega 
piše tržaški dnevnik „Edinost" : Da si nimamo 
niti sedaj še natančnih sporočil o bivanju III. 
ruskega brodovja, oziroma njega pridruženju k 
brodovju Roždestvenskega — in smo celo tega 
nazora, da ne dobimo takih povsem določnih 
sporočil iz tega jednostavnega vzroka, ker 
Rusom ne kaže obešati to na veliki zvon — 
vendar smatramo mi za gotovo, da se Nebo
gatov že nahaja v Južnokitajskem vodovju. Z 
združenjem se odpira nov čas za delovanje 
Roždestvenskega. Prva naloga za delovanje 
Roždestvenskega je sedaj ta, da vsa tri bro
dovja za mesece preskrbi z vsemi potrebščinami 
za nadaljnje napredno gibanje. Nadaljnji cilj 
Roždestvenskega mora biti ta, da si izbere 
mesto za usidranje brodovja in za skladišča, 
to je: temelj za svoje brodovje. Kje bi mogel 
biti ta temelj? Dosedaj — od 15. oktobra 
sem — je vozil po samo tujem vodovju, kjer 
ni smel — po zahtevah mednarodnih predpisov 
— nikjer dolgo pristati ob kopno. Tega pa ni 
treba še le povdarjati, kako potrebno je za 
brodovje, ki je skoro sedem mesecev vozilo 
po odprtem morju, da dobi mesto za usidranje 
ladij, za odpočitje in za najrazličneje poprave, 
katerih potreba je gotovo nastala. To je že 
čisto človeška potreba, ne glede na to, da je 
to v očigled bodočih odločilnih dogodkov po
sebno in v veliki meri potrebno, da je brodovje 
povsem pripravljeno. To se pravi: da so ladje 
čiste, da so stroji in vsi aparati v najboljem 
stanju, da je možtvo po primernem odpočitku 
telesno in duševno vsposobljeno za veliki boj, 
da se nagromadi kolikor le možno veliko živil 
in streljiva na kakem kraju na kopnem, le
žečem v določeni prodiralni smeri čim bližje 
sovražniku. To je vse potrebno, zato, da se 
brodovje vsaj za čas bojevanja povsem osa
mosvoji od velikega trena, to je, od prevoznih 
ladij. To ravno ni bilo možno dosedaj. Pre
voznim ladjam je torej le ta naloga, da na 
določenem kopnem izkrcajo svoje tovore, in 
da se oddaljijo, ker one ne pripadajo k boju 
in bi bile na bojišču za poveljnika le ovira. 
Kajti če bi bile tu, bi jih morale ščititi vojne 
ladje, ki bile vsled tega izgubljene za boj. 

S tem smo menda pojasnili dovolj, kako 
važno je, da si rusko brodovje po tolikih 
mesecih določi in zadobi označeni temelj. Kje 
bi mogel biti ta temelj ? Le ob vhodu v Vztočno
kitajsko morje, to je, v območju japonskega 
otočja, posebej ali ob otoku Formoza, ali ob 
zapadno od tega ležečih otokih Peskadores, 
ali ob otokih ob Luču, ki leže vztočno od 
Formoze. Vsakako se Roždestvenski odloči za 
kakov otok, ki leži v najkrajši smeri poti od 
njegovega sedanjega stališča proti Korejski 
cesti; in sicer se odloči za tak otok, ki bo 
nudil največ varnosti pred nenadnimi napadi 

od strani sovražnega brodovja. Zato se nam 
ne zdi verjetno, da bi si izbral otok Formoza 
sam, marveč se bržkone, odloči za kakov 
manjši otok, ki ga bo mogel nadvladati 
brez posebnih priprav. Čim bo dotični otok 
zaseden od ruskega brodovja, se bo smatral 
kakor posebno lastno ozemlje in s tem trenut
kom nehajo vse težave in sitnosti radi ozirov 
na dolžno mednarodno pravo. 

Od tega temelja se prične bojevanje, čim 
so dovršene vse potrebe. Vse kaže pa, da bo 
to potrebovalo mnogo časa in verjetno je, da 
dospe na skrajni Vztok tudi četrto brodovje, 
predno se izvrše odločilni boji na morju. Do 
tedaj bo Roždestvenski gromadil zaloge na 
dotičnem temelju in izvrševal poprave, utrdbe, 
ter prirejal doke za popravljanje ladij. Mej 
tem mu bo tudi vršiti važno nalogo s tem, da 
bo varoval južno Kitajsko morje, pot za prevoze 
od preliva Malaka do otoka Formoza. Tu bodo 
namreč ruski prevozi najbolj nadlegovani od 
japonskih križarjev. Ker rečena pot znaša naj
manje sedem dnij, menim, da varovanje pre
vozov Roždestvenski tako uredi, da sestavi 
posebno spremljevalno brodovje, ki bo vozilo 
nasproti prevoznim ladjam, jih spremljalo in 
odbijalo namere sovražnih ladij. V to se utegne 
izbrati par starejih ruskih obrežnih oklopnjač 
iz tretjega brodovja. 


